



МУ «Грозненский РОО»
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА С. САДОВОЕ
ИМЕНИ ГЕРОЯ РОССИИ АХМАТ-ХАДЖИ КАДЫРОВА»
ГРОЗНЕНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
(МБОУ «СОШ с. Садовое им. А-Х. Кадырова»)

МХь «Грозненски КІДД»
Муниципальни бюджетни йукъарадешаран хьукмат
СОБЛЖА-ГІАЛИН МУНИЦИПАЛЬНИ КІОШТАН
«САДОВИ ЙУЪРТАРА КАДЫРОВ А-ХЬ. ЦІАРАХ ЙОЛУ
ЙУКЪБЕРА ЙУКЪАРАДЕШАРАН ИШКОЛЬ»
(МБЙУХЬ «Садови йуъртара Кадыров А-ХЬ. цІарах йолу ЙУЙУИ»)

20 марта 2024 г.

№ _____

с. Садовое

Отчет

**по реализации Единой концепции духовно-нравственного воспитания
и развития подрастающего поколения
в МБОУ «СОШ с.Садовое им. А-Х. Кадырова»
за 1-й квартал 2024 г.**

В рамках реализации Единой Концепции духовно - нравственного воспитания и развития подрастающего поколения согласно Распоряжением Главы администрации Грозненского муниципального района № 60 от 19.02.2024г., Плана МУ «Управление образования Грозненского муниципального района Чеченской Республики» и плана за отчетный период в нашей школе были запланированы и проведены мероприятия:

Во исполнение пункта 1 Распоряжения Главы администрации Грозненского муниципального района Чеченской Республики Р.И. Абазова № 60 от 19.02.2024 г. и в рамках реализации Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения в МБОУ «СОШ с.Садовое им. А-Х. Кадырова» проведены мероприятия по популяризации духовных ценностей народов Чеченской Республики была проведена беседа, в ходе которой педагог ДНВ Исмаилов Р.Э. рассказал учащимся о культуре чеченского народа об истории, традициях чеченского народа, о роли и значении чеченского языка в современном обществе и о том, как сохранить и не утратить его корни.



**Количество проведенных мероприятий-1,
количество участников-133.**

Во исполнение пункта 2 Распоряжения Главы администрации Грозненского муниципального района Чеченской Республики Р.И. Абазова № 60 от 19.02.2024 г. и в рамках реализации Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения в МБОУ «СОШ с.Садовое им.А-Х.Кадырова» проведены мероприятия посвященные священному месяцу Рамадан.

Педагогом ДНВ Исмаиловым Р.Э. в 9-11х классах, с целью, формирования представлений школьников о традициях соблюдения поста у мусульман, проведены беседы на тему: «Марша ба хьо мархийн бутт!»

Раджаб рассказал обучающимся, что пост в месяц Рамадан является одним из столпов ислама и основная задача каждого правоверного мусульманина - отказаться от нечистых дел и мыслей. Ребята узнали о том, что ограничения в еде ничего не значат без очищения души, и о том, что мусульмане в дни уразы не должны допускать никаких греховных мыслей и обязаны полностью отказываться от любых развлечений. Также говорили о необходимости в этом месяце укрепить веру, дух и силу воли, читать Коран и проводить как можно больше времени в молитвах.

В ходе бесед присутствующие задавали различные вопросы по этой теме и с большим интересом слушали о значимости поста в священный месяц Рамадан.



**Количество проведенных мероприятий-8,
количество участников-168.**

Во исполнение пункта 3 Распоряжения Главы администрации Грозненского муниципального района Чеченской Республики Р.И. Абазова № 60 от 19.02.2024 г. и в рамках реализации Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения в МБОУ «СОШ с.Садовое им.А-Х.Кадырова» ведется работа по популяризации семейных ценностей.

Формирование семейных ценностей является приоритетной в воспитательной работе нашей школы. Как составная часть нравственно-эстетической культуры немаловажное значение имеют традиции общения и взаимоотношений в семье.

В целях усиления работы по формированию здоровой семьи и сохранения ее традиционных ценностей в Чеченской Республике в МБОУ «СОШ с.Садовое им.А-Х.Кадырова» были организованы и проведены мероприятия, направленные на реализацию успешного воспитания подрастающего поколения и формирования семейных ценностей.

Педагогом ДНВ Исмаиловым Р.Э. проведены беседы с обучающимися 5-11-х классов «Семейные ценности в исламе»

Семья – это родные друг другу люди, живущие вместе. Семья с первых минут нашего рождения находится рядом с каждым из нас. Если нам плохо, трудно, если с нами случилось несчастье – кто нас выслушает, поможет, успокоит, даст совет, защитит? Конечно же, родные нам люди: мамы, папы, бабушки, дедушки, братья, сестры – наша семья, самые близкие и дорогие нам люди, наша опора на всю жизнь.

Семья всегда помогала человеку. Вне семьи на протяжении всей истории человечества было невозможно не только нормальное существование, но даже физическое выживание. И в сегодняшнем цивилизованном мире, люди все равно стремятся держаться вместе, уживаться друг с другом, несмотря на связанные с этим трудности.

Человека без семьи трудно считать вполне счастливым-сказал Раджаб в ходе своих бесед.



**Количество проведенных мероприятий-20,
количество участников-420.**

Во исполнение пункта 4 Распоряжения Главы администрации Грозненского муниципального района Чеченской Республики Р.И. Абазова № 60 от 19.02.2024 г. и в рамках реализации Единой Концепции

духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения в МБОУ «СОШ с.Садовое им.А-Х.Кадырова» проведены мероприятия на тему: « О целях и задачах специальной военной операции»

Учителем ИЗО Шабазовой Р.Д. проведен конкурс рисунков среди обучающихся 4-7-х классов «Вдохновленные мужеством».

«Наш долг – поддержать участников СВО, чтобы они были спокойны за своих родных и близких, их семьи должны быть окружены заботой и вниманием, с радостью наградили ребят»-сказала Роза Дашлаковна.



**Количество проведенных мероприятий-1,
количество участников-19.**

Во исполнение пункта 5 Распоряжения Главы администрации Грозненского муниципального района Чеченской Республики Р.И. Абазова № 60 от 19.02.2024 г. и в рамках реализации Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения в МБОУ «СОШ с.Садовое им.А-Х.Кадырова» проведены мероприятия посвященные дню почитания Кунта-Хаджи Кишиева (да будет возвышена его тайна).

Педагогом ДНВ Исмаиловым Р.Э. с обучающимися 7-11х классов проведены беседы «Жизнь и деятельность Кунта-Хаджи Кишиева». Раджаб Эминович рассказал присутствующим когда и где он родился, еще она рассказала в день почитания великого шейха Кунта-Хаджи Кишиева по всей Чеченской Республике проходят религиозные мероприятия. Последователи Шейха сегодня отдают ему дань глубокого уважения

почитания и памяти, совершая религиозные обряды «саг1а», «зикр», «мовлид».

Раджаб рассказал много интересного о жизни и деятельности Кунта – Хаджи, и что он глубоко почитаемый религиозный деятель, суфийский шейх, последователь тариката, основавший суфийское братство в конце 50-х годов и т.д.



**Количество проведенных мероприятий-14,
количество участников-294.**

Во исполнение пункта 6 Распоряжения Главы администрации Грозненского муниципального района Чеченской Республики Р.И. Абазова № 60 от 19.02.2024 г. и в рамках реализации Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения и в рамках мероприятий по противодействию идеологии терроризма и экстремизма в МБОУ «СОШ с.Садовое им.А-Х.Кадырова» классными руководителями 1-11-х классов, с целью, формирования у обучающихся представлений о терроризме, о мерах предосторожности и возможных последствиях их нарушения, о способах защиты от террористов, проведены тематические классные часы и беседы.

Понятие «терроризм» возникло от латинского слова «terror», означающего «страх, ужас».

Терроризировать - значит держать в состоянии страха, наводить ужас. Терроризм в любых формах своего проявления превратился в одну из опасных по своим масштабам, непредсказуемости и последствиям общественно-политических и моральных проблем, с которыми человечество вошло в XXI столетие.

Цель террористов – убить за один раз как можно больше людей или захватить побольше заложников, чтобы держать их в неволе и мучить. Они думают, что так они всех запугают и получают все, что им нужно, – деньги, разрешение не подчиняться законам или что-то еще- пояснили они.



**Количество проведенных мероприятий-14,
количество участников-294.**

Во исполнение пункта 7 Распоряжения Главы администрации Грозненского муниципального района Чеченской Республики Р.И. Абазова № 60 от 19.02.2024 г. и в рамках реализации Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения в ОУ ведется работа по информационному освещению и доведению до населения через средства массовой информации, в местах массового сбора населения информации о вреде и безосновательности террористических и экстремистских проявлений.

Учителем истории и обществознания Ильясовой Х.У. среди обучающихся 5-8-х классов с целью, разъяснения, что такое терроризм, экстремизм и каковы последствия, проведена викторина: «Скажем террору НЕТ!».



**Количество проведенных мероприятий-14,
количество участников-294.**

Во исполнение пункта 8 Распоряжения Главы администрации Грозненского муниципального района Чеченской Республики Р.И. Абазова № 60 от 19.02.2024 г. и в рамках реализации Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения проведен цикл публикаций на официальных сайтах ОО, на тему: «Профилактика экстремизма и терроризма».

Во исполнение пункта 9 Распоряжения Главы администрации Грозненского муниципального района Чеченской Республики Р.И. Абазова № 60 от 19.02.2024 г. и в рамках реализации Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения в школе проводились мероприятия по профилактике наркомании, алкоголизма и табакокурения.

С целью, повышения духовно-нравственного уровня и воспитания молодежи в духе патриотизма в атмосфере национальной культуры, инспектор ОПДН ОМВД России по Грозненскому муниципальному району лейтенант полиции Гиназов А.И. провел профилактические беседы с обучающимися 9-11-х классов направленные на формирование негативного отношения к незаконному потреблению наркотиков и пропаганду здорового образа жизни школьников, негативное отношение к наркотикам, формирование у обучающихся умения противостоять и бороться с вредными привычками, «Учись говорить «Нет», «Здоровый образ жизни», «Привычки и здоровье», «Употребление наркотиков и психотропных веществ. Уголовная и административная ответственность».

В начале бесед инспектор ОПДН рассказал о негативном влиянии наркомании на здоровье молодых людей и о последствиях употребления запрещенных средств. Абек Идрисович, также разъяснил подросткам, какие бывают формы принуждения, под давлением которых несовершеннолетние начинают пробовать, а затем употреблять наркотики.

Главной целью данных профилактических бесед было воспитание ответственного и бережного отношения подростков к своему здоровью и здоровью окружающих. Инспектор ОПДН рассказал обучающимся, какое губительное действие оказывает употребление алкоголя, наркотиков и никотина на подростковый организм. Вредные привычки чаще всего вызывают стойкую зависимость, которая может разрушить жизнь подростка и его родственников.

В ходе бесед ребята ознакомились с уголовным наказанием по ст. 228 УК РФ за хранение и сбыт наркотиков, а также с административной ответственностью по ст. 6.8 КоАП РФ и ст. 6.9 КоАП РФ. Кроме того, речь зашла и об употреблении алкогольной продукции. Несовершеннолетние, замеченные в состоянии алкогольного опьянения, привлекаются к административной ответственности по ст. 20.22 КоАП РФ. А за потребление алкогольной продукции в общественных местах по ст. 20.20 КоАП РФ.



**Количество проведенных мероприятий-7,
количество участников-161.**

Во исполнение пункта 10 Распоряжения Главы администрации Грозненского муниципального района Чеченской Республики Р.И. Абазова № 60 от 19.02.2024 г. и в рамках реализации Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения в школе были проведены лекции, беседы, классные часы на тему «Профилактика наркомании, алкоголизма и табакокурения».

Все знают, что алкоголь не приносит пользы организму, более того, наносит ему существенный вред. Удивительно, но вопрос, как алкоголь влияет на организм человека, начал интересовать людей относительно недавно.

Алкоголь - это этиловый спирт (бесцветная, летучая жидкость с характерным запахом и вкусом). Он используется в качестве растворителя, антифриза, дезинфицирующего средства, а также для поднятия настроения, обладает наркотическим действием, но официально не относится к наркотика- было разъяснено присутствующим.



**Количество проведенных мероприятий-14,
количество участников-294.**

Во исполнение пункта 11 Распоряжения Главы администрации Грозненского муниципального района Чеченской Республики Р.И. Абазова № 60 от 19.02.2024 г. и в рамках реализации Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения проведен цикл публикаций на официальных сайтах ОО, на тему: «Профилактика наркомании, алкоголизма и табакокурения».

Во исполнение пункта 12 Распоряжения Главы администрации Грозненского муниципального района Чеченской Республики Р.И. Абазова № 60 от 19.02.2024 г. и в рамках реализации Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения проведены встречи по профилактике ДДТТ на дорогах Грозненского муниципального района с привлечением специалистов

В МБОУ «СОШ с.Садовое им.А-Х.Кадырова» организована и проведена встреча инспектора ОПДН ОМВД России по Грозненскому муниципальному району лейтенантом полиции Гинаязовым А.И. с обучающимися 9-11-х классов. В ходе встречи был затронут вопрос профилактики детского дорожно-транспортного травматизма.

Инспектор полиции ознакомил обучающихся со статистикой ДТП с участием детей на территории Грозненского района и обозначил основные причины дорожно-транспортных происшествий. К сожалению, многие дети, являясь пешеходами, сокращают свой путь и не пользуются специальными местами для перехода проезжей части, двигаются по дороге при наличии тротуара, или переходят дорогу на запрещающий сигнал светофора.

В конце встречи инспектор полиции пожелал детям быть осторожными на дороге. Подобные профилактические мероприятия в виде бесед с детьми направлены на то, чтобы как можно больше школьников помнили о безопасности дорожного движения.

Большинство дорожно-транспортных происшествий с участием детей происходит в тёмное время суток, как правило, на неосвещённых участках улиц.



**Количество проведенных мероприятий-1,
количество участников-213.**

Во исполнение пункта 13 Распоряжения Главы администрации Грозненского муниципального района Чеченской Республики Р.И. Абазова № 60 от 19.02.2024 г. и в рамках реализации Единой Концепции

духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения в ОУ прошли мероприятия по профилактике ДДТТ

В I квартале 2024 года проведены родительские собрания. На родительских собраниях освещались следующие вопросы: “Как влияет на безопасность детей поведение родителей на дороге”, “Требования к знаниям и навыкам школьника, которому доверяется самостоятельное движение в школу и обратно”.

В целях повышения эффективности работы по предупреждению ДДТТ в школе проводится методическая работа с педагогами.



**Количество проведенных мероприятий-12,
количество участников-108.**

заместитель директора по ВР

А.У.Ильясова